

亚冠精英联赛山东泰山今晚客战老对手日本川崎前锋 岁末东瀛再做客，年初旧梦可重温？

12月4日18:00，山东泰山将在客场迎来本赛季亚冠精英联赛第六个对手川崎前锋。这支球队对泰山的球员以及球迷来说十分熟悉，因为在今年2月进行的上赛季亚冠八分之一决赛中，泰山正是两回合淘汰了这支球队，昂首晋级八强。

此番再战，泰山可否复制年初的胜利，为2024年收个好尾？

记者 尹成君 报道

胜利可否重来？

今年2月13日，在亚冠八分之一决赛首回合的较量中，泰山在主场2:3憾负川崎前锋，晋级形势不妙，但是在一周后，泰山来到川崎的主场，背水一战的他们开局就大举进攻，克雷桑与高准翼连下两城，但是川崎前锋还以颜色，双方战成2:2。以这样的比分，泰山将被淘汰出局，但是克雷桑在第73分钟让比分再度领先，第90分钟，贾德松将比分锁定为4:2，泰山奇迹般地压哨晋级。

时过境迁，10个月后泰山再度造访川崎，队伍中已经没有了进球功臣贾德松与克雷桑。前者在今年夏天重伤，赛季报销，而后者则因为黄牌累积停赛。以泰山现有的人马，他们能复制今年早春的辉煌吗？

布阵可有新意？

据悉，泰山于12月1日在青岛搭乘航班飞赴日本，出行的队伍中除了没有贾德松和克雷桑，也缺少了德尔加多、刘洋、王彤与彭欣力等球员。征战了整整一个赛季，这些球员不是有伤就是过于疲惫，只能在今年的最后一场比赛中作壁上观了。

一周前，山东泰山在主场打出了一场荡气回肠的阻击战，以1:0力克来访的柔佛新山，排名也重新回到了亚冠晋级区，因此客战川崎前锋，是泰山能否巩固前八位置的关键一战。

相比于10个月前那场在川崎的逆转，此番泰山的阵容变化比较大。在经历了对阵柔佛新山的顽强阻击战后，泰山教练组的战术策略似乎开始发生变化，不再过于依赖一些老球员，而是在阵容安排上倾向于使用国内年轻球员。队内具备首发实力的球员比较多，战术打法也更加丰富。这一改变也让川崎前锋在赛前进行针对性布防时有所顾虑。因此，虽然川崎前锋对泰山比较熟悉，但是真正着眼于本场比赛，他们其实也没有太大的把握。

泰山队也在近期抓紧研究川崎前锋的战略部署。最近五场比赛，川崎前锋3胜2平保持不败，尤其是11月30日在日职联对阵东京绿茵的比赛中，他们以5:4的大比分险胜对手。对此，在前往日本之前，泰山教练组专门研究了这场比赛的录像，发现对手为了给亚冠留力，小林悠、丸山祐市等主力没有上场，濑川祐辅、埃里森也仅仅是走个过场，在主力轮换的情况下川崎前锋都打出了5:4的高比分，泰山一定要注意防守，不能让对手有机可乘。

谁来顶替克雷桑？

相比于年初的对决，如今的泰山队虽然少了克雷桑，但是多了一名高中锋泽卡。当时泰山主教练崔康熙为了打好亚冠淘汰赛，决定在年初引进泽卡，可是还没有上场，泽卡就在训练中重伤，休息了大半个赛季。

现在10个月过去了，初春种下的“希望”，终于在冬天“成熟”了。

在近三轮亚冠精英联赛中，泽卡都有进球或者助攻，本场再战川崎前锋，泽卡将会继续被委以重任。而在他的身后，卡扎伊什维利也将继续发挥自己的作用，在今年2月的那场4:2的比赛当中，卡扎伊什维利虽然没有进球，但是有两次助攻，是球队翻盘晋级八强的功臣之一。

如果克雷桑在场上，他的控球欲望是十分强烈的，甚至不惜自己回防几十米去争抢球权，因此，借着克雷桑缺阵，泰山不妨演练一下进攻线球权分配的多样性，让攻击点更丰富，从而获得更好的破门机会。能够顶替克雷桑与其他两名外援组成“三叉戟”的球员，则有谢文能、陈蒲等在上场亚冠亮相的选手，他们的实力有目共睹，对阵川崎前锋，泰山完全可以借鉴与柔佛新山一战的经验，打一场颇具智慧的阻击战。

今日津门会九哥 客气话又何必说

山东男篮客战老熟人张庆鹏执教的天津队，期待拿下五连胜

冯子涵 报道

结束临沂赛区比赛后，山东高速男篮挥师北上，迎来一波三连客之旅。12月4日晚，CBA常规赛第13轮，球队首先客战天津男篮。这是双方本赛季首次交手，执掌天津教鞭的张庆鹏，也在山东男篮效力过多个赛季，此番熟人相见，山东男篮可否拿下五连胜？

尽管天津男篮目前排在第11位，但是他们一直是令山东男篮很头疼的对手。近5次正赛交手，山东男篮仅1胜4负。此外，天津男

篮近期已经斩获两连胜，赛程上，他们比山东队多休息一天，且坐拥主场之利以逸待劳。因此，即便对手的排名不高，山东男篮也不能轻视。

截至赛前，天津男篮注册了“一大二小”三名外援，山东男篮则有“两大两小”四名外援，纸面上看，后者在内线更胜一筹。其中，山东男篮克里斯和天津男篮詹姆斯之间的大前锋之争，将颇具看点。

作为球队的“超级大腿”，赛季至今，詹姆斯已经有5场比赛得

分破30分。更为恐怖的是，他每场比赛都至少抢下10个篮板球，发挥极为稳定，场均15.3个篮板更是位列联盟第一。上一轮对阵江苏，詹姆斯轰下34分10篮板的大号两双，带领球队轻松击败对手。

克里斯经历波动之后，最近的状态也有所回升，“一点就着的火爆脾气也较以往有所收敛。自10月26日与辽宁队的比赛后，他已经连续6轮得分上双。上一轮对阵上海男篮，他独揽19分5篮板，令和他对位的洛夫顿黯然失色。与詹姆斯的较量，无疑是对克

里斯的一次考验。

需要注意的是，如果克里斯落入下风，再度导致情绪波动，山东男篮主帅邱彪就要尽快激活库马杰。作为一名新援，库马杰此前出场机会不多，虽然身高占优，但对抗不足的弱点也很明显。此次对阵中锋位置相对薄弱的天津，这位2.21米的大个子，或许可以扮演奇兵。

需要注意的是，天津男篮场均得分上双的4名球员中，除詹姆斯外，拉维特、哈姆雷特、林庭谦全部司职后卫。因此，对山东男篮来说，外线防守压力不小。

两队在季前赛时，就曾有过交手。当时，双方鏖战至最后一刻，山东男篮凭借陈培东左侧底角三分压哨绝杀天津，以98:95拿下胜利。不过，比赛中也产生了不少摩擦。克里斯和天津内线时德帅险些拳脚相向，最终前者累积两次技犯被罚出场；邱彪和张庆鹏也因不满裁判吹罚，先后吃到技术犯规。

双方在那场比赛积累了不少恩怨，如今阵容各自升级，面对前来做客的老东家，“九哥”张庆鹏将如何应对？

编辑：马纯潇 美编：刘燕 组版：侯波

江铃宝典8.28万元
购买宝典即享万元补贴

年终钜献
江铃轻卡购车特惠来袭

蓝牌车型至高三年十万免息

年终钜惠
万元增换购 豪礼限时享

江铃域虎7 国际动力高品质皮卡

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市槐荫区腊山街道担郎路318号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 匡山分公司：85668678 章丘店：18615212698 济阳店：15589909617 商河店：18753189391 平阴店：13361035986